

# 排队购机!

## 9月宁波智能手机市场迎来“密集上新”

每年9月,都是手机大厂密集发布旗舰新机的时间。随着华为新款机型线下开卖,宁波智能手机市场也同步开启“上新”节奏。



消费者在华为门店购机。

### 1 华为新机首批线下发售

9月3日下午,在位于世纪东方广场、宁波万象汇等购物中心的华为门店,华为Mate 60 Pro首批线下发售,不少消费者正在现场排队取机、购机。

排在队伍前列的市民童先生提货后第一时间打开包装准备换卡试用。童先生告诉记者,他从2018年开始使用华为手机。“那会儿还是Mate 20,非常喜欢鸿蒙系统,这几年每次换新都是华为。这次入手Mate 60 Pro则是看重了其新推出的卫星功能,在手机没信号或自然灾害发生时可以应急。”

8月29日,华为最新旗舰机型Mate 60 Pro突然在华为商城上架,首发只有12+512GB一个型号,售价6999元。与此同时,宁波多家华为线下门店开启预销售,预定后可提货首批线下发售的Mate 60 Pro。这次“未发布先发售”的做法,让业界备感意外。

宁波大学生旭磊算是资深“花粉”。“在看到华为Mate 60 Pro上架的消息后,我第一时间冲进了华为商城。当时排队的人很多,最后在下午4:08抢到了首批新机。”

### 2 全球首款“消费级卫星手机”

据了解,此次华为旗舰新机Mate 60 Pro的最大卖点是“消费级卫星手机”,成为全球首款支持卫星通话的大众智能手机。

“即使在无地面网络信号的情况下,用户也可以拨打、接听卫星电话。同时将灵犀AI算法与灵犀天线联合,实现了高铁、地铁、电梯、车库等弱信号场景下的稳定通信。而在此前,市面上支持卫星通信的消费级手机,包括华为Mate 50、iPhone 14等,只能发送短信、定位信息或语音消息。”华为宁波地区有关负责人告诉记者。

据世纪东方广场华为门店统计,仅8月29日,该门店客流较7月提升300%,进店顾客以预定Mate 60 Pro为主。截至9月3日,该门店仅预售就达几百台。

### 3 多个品牌本月将推出新机

8月30日,苹果在官方公众号正式宣布,Apple特别活动将于北京时间9月13日1时举行,预计届时将正式推出苹果新机iPhone 15系列及其一系列终端新品。而华为主打Mate 60系列手机的秋季新品发布会时间为9月上旬,与苹果几乎同期。索尼、联想摩托罗拉、小米、荣耀等品牌也已纷纷官宣有望在9月份推出新机。

苏宁宁波门店有关负责人王先生告诉记者,大部分手机厂商之所以会选择在9月发布新机,是由新机背后的供应链决定的。此外,每年9月都是苹果发布新机的时间,各大手机厂商则会提前完成对产能的布局,发布对标苹果的机型。同时,9月初恰逢高校新生入学,也会带来庞大的学生购机需求。

记者 史妮超 文/摄

# 29岁女子腰上一颗痣去除了还会长? 没想到……



许素玲教授

“今天我又接诊了一例女性恶性黑色素瘤患者,发病不到半年,就出现了皮肤和淋巴结转移,很痛心!”近日,宁波大学附属第一医院皮肤科许素玲教授在社交媒体发了这样一则消息,提醒大家务必警惕恶性黑色素瘤的早期病变,这是一种发病率不高但恶性程度极高的疾病。

许教授遇到的是一名29岁女性患者。她出生时就有几颗小痣,在腰部有一颗绿豆大的黑痣比较明显,不痛不痒,随年龄增长尤其是在青春期变化较快。结婚怀孕后期,别的痣没动静,这颗痣却变得更大,至豌豆大小,而且有破溃和渗液,局部有痛痒的感觉。

宝宝出生后,该患者以为就一颗陪伴29年的“简单的痣发炎了”,没做进一步检查直接自购“药水”点掉了。没想到2个月后,这颗痣沿着切口又长了出来。到当地医院就诊,医生为她做了

一次切除手术,术后病理检查确诊为“恶性黑色素瘤”。在家休养了3个月,为了进一步治疗,患者找到了许素玲教授。

“我看了切口,发现有几个黑点,腹股沟触到了肿大的淋巴结,皮肤镜检查发现,切口和周边皮肤都极有可能是转移灶,追问病史还不到半年时间。”接下来的PET-CT检查,证实了许教授的判断。

“这位患者的情况,让我非常痛心。”因为如果患者对恶性黑色素瘤多一些了解,早一些专业确诊,预后会完全不一样。“恶性黑色素瘤属于皮肤恶性肿瘤中恶性程度最高的一种,三大癌王之一!”许素玲介绍,这种恶性黑色素瘤易复发,转移早,甚至危及生命。早期发现、专业处理的患者5年生存率可达65%-98%,晚期患者5年生存率只有5%-25%。人体上绝大多数痣都是安全的,不必治疗,2毫米以上的痣不

能随意激光和冷冻,尤其是不能用化学物品点。往往点不净的残留痣细胞易复发,且有癌变风险!

恶性黑色素瘤多出现于身上易摩擦刺激的部位,比如头面部、掌跖部位、腰腹部、乳下、外阴、黏膜部位等,这些位置的痣因为易摩擦刺激,加上不恰当的处理,恶变可能性相对较高。

如何观察自己身上的痣有恶变可能?专家提醒,如果痣的边缘不清,表面粗糙而伴有鳞形或片状脱屑,有时有渗液或渗血,周边出现卫星灶;痣上出现有棕、黑、红、白尤其是蓝色混杂不匀;病灶及周围局部常有发痒、灼痛等,就要引起注意了。不要简单地一切了之,要先到正规医院皮肤科用皮肤镜进行初步筛查,皮肤镜无创、经济、便捷,准确率约90%。必要时再病理检查,明确诊断之后再制定治疗方案。

记者 孙美星